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1. Introducción 

El universo de estudio son los hogares y las personas que residen en el Área Reconquista 

(AR), ubicada en del Partido de General San Martín, en febrero y marzo del 2020. El 

procesamiento de datos se hizo sobre los 459 casos relevados a la fecha, los cuales 

representan un 30% de la muestra total. Siguiendo un criterio territorial, los datos refieren a 

casos muestreados en los siguientes barrios: Costa Esperanza, Libertador, Costa del Lago, 

Loma Hermosa y Barrio UTA. Es importante subrayar que la muestra no es representativa de 

la población, por lo cual no se pueden realizar generalizaciones sobre el universo de estudio. 
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Los datos de la encuesta están organizados en dos bases de datos, las cuales se diferencian 

por las unidades de análisis: personas y hogares. En el primer apartado del informe se abordan 

las características sociodemográficas, donde la unidad de análisis son las personas. La muestra 

está compuesta por 1727 casos1. A su vez, en este mismo apartado se incluyen las 

características sociodemográficas del respondente de la encuesta. En los demás apartados la 

unidad de análisis son los hogares y se trabaja sobre una muestra compuesta por 459 casos. 

Por consiguiente, el promedio de personas que integran el hogar es 3,8. 

 

2. Características sociodemográficas 

Tabla 1 Sexo al nacer. Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

Sexo al nacer Valores absolutos Porcentaje 

Mujer 889 51,4% 

Varón 838 48,6% 

Otros 0 0% 

Total  1727 100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 2 Identidad de género autopercibida.  

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

Identidad de género autopercibida Valores absolutos Porcentaje 

Mujer 889 51,5% 

Varón 838 48,5% 

LGBTTQI+ 0 0% 

Total  1727 100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 3 Grupos quinquenales de edad según sexo al nacer.  

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

Grupos quinquenales 
de edad 

Sexo al nacer 
 Mujer       Varón 

 
Total 

0-4 63 
7,1% 

58 
6,9% 

121 
7% 

5-9 70 
7,9% 

84 
10% 

154 
8,9% 

10-14 66 
7,4% 

71 
8,5% 

137 
7,9% 

                                                           
1 Al relevar la encuesta, el respondente contesta una serie de preguntas sobre las características 
sociodemográficas de sí misma/o y de cada integrante del hogar.  
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15-19 80 
9% 

85 
10,1% 

165 
9,6% 

20-24 81 
9,1% 

88 
10,5% 

169 
9,8% 

25-29 75 
8,4% 

60 
7,2% 

135 
7,8% 

30-34 60 
6,7% 

55 
6,6% 

115 
6,7% 

35-39 46 
5,2% 

50 
6% 

96 
5,6% 

40-44 61 
6,9% 

41 
4,9% 

102 
5,9% 

45-49 53 
6% 

52 
6,2% 

105 
6,1% 

50-54 64 
7,2% 

41 
4,9% 

105 
6,1% 

55-59 41 
4,6% 

35 
4,2% 

76 
4,4% 

60-64 39 
4,4% 

45 
5,4% 

84 
4,9% 

65-69  51 
5,7% 

33 
3,9% 

84 
4,9% 

70-74 24 
2,7% 

27 
3,2% 

51 
3% 

75-79 3 
0,3% 

8 
1% 

11 
0,6% 

80-84 7 
0,8% 

5 
0,6% 

12 
0,7% 

85-89 5 
0,6% 

0 
0% 

5 
0,3% 

Total 889 
100% 

838 
100% 

1727 
100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 4 Medidas de tendencias centrarles de la edad en años cumplidos. Año 2020 

N 1727 

Media 32,46 

Mediana 29 

Moda2 1 

Mínimo 1 

Máximo 87 

Percentiles   25 
                       50 

15 

29 

                                                           
2 Los menores de un año se computaron en la encuesta como un 1 año.  
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                       75 49 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 5 Condición migratoria según sexo al nacer.  

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 
 

 

 

 

 

 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 6 Descendencia de algún pueblo indígena/originario/aborigen o afrodescendiente 

según condición migratoria. Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

Descendencia de algún pueblo 
indígena/originario/aborigen 

o afrodescendiente 

Condición migratoria 
 
Nativo     Interno        Internacional  

 
Total 

No 953 
86,4% 

240 
76,7% 

229 
74,4% 

1422 
82,3% 

indígena/originario/aborigen 65 
5,9% 

24 
7,7% 

31 
10,1% 

120 
6,9% 

Afrodescendiente 4 
0,4% 

0 
0% 

2 
0.6% 

6 
0,3% 

Ns/Nc 84 
7,6% 

49 
15,7% 

46 
14,9% 

179 
10,4% 

n 1106 313 308 1727 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 7 Asistencia a establecimiento educativo según sexo al nacer.  

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

Asistencia a 
establecimiento educativo 

Sexo al nacer 
 Mujer       Varón 

 
Total 

Asiste 278 
31,3% 

269 
32,1% 

547 
31,7% 

Asistió 559 
62,9% 

523 
62,4% 

1082 
62,7% 

 
Sexo al nacer 

Condición migratoria 

     Nativo             Interno         Internacional       

 

Total 

Mujer 569 

51,4% 

153 

48,9% 

167 

54,2% 

889 

51,5% 

Varón 537 

48,6% 

160 

51,1% 

141 

45,8% 

838 

48,5% 

Total 1106 

100% 

313 

100% 

308 

100% 

1727 

100% 
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Nunca asistió 47 
5,3% 

44 
5,3% 

91 
5,3% 

Ns/Nc 5 
0,6% 

2 
0,2% 

7 
0,4% 

N 889 838 1727 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 8 Máximo nivel de instrucción cursado según sexo al nacer.  

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje)3 

Máximo nivel de 
instrucción cursado 

Sexo al nacer 
  Mujer       Varón 

 
Total 

Jardín/Prescolar 35 
4,2% 

35 
4,4% 

70 
4,3% 

Primario 277 
33,1% 

270 
34,1% 

547 
33,6% 

EGB 1 
0,1% 

4 
0,5% 

5 
0,3% 

Secundario 417 
49,8% 

412 
52% 

829 
50,9% 

Polimodal 0 
0% 

5 
0,6% 

5 
0,3% 

Terciario 47 
5,6% 

22 
2,8% 

69 
4,2% 

Universitario 58 
6,9% 

41 
5,2% 

99 
6,1% 

Posgrado  0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

Educación especial 2 
0,2% 

3 
0,4% 

5 
0,3% 

N 837 792 1629 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 9 Máximo nivel de instrucción cursada según condición migratoria.  

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje)4 

Máximo nivel de 
instrucción cursado 

Condición migratoria 
  Nativo      Interno       Internacional      

Jardín/Prescolar 65 
6,3% 

1 
0,3% 

4 
1,3% 

                                                           
3 Se trabajó con el 94,3% de la muestra, que está compuesta por 1629 casos de individuos que asistieron a un 
establecimiento educativo. En efecto, hay perdidos 98 casos, es decir, el 5,7% de la muestra. 
4 Se trabajó con el 94,3% de la muestra, que está compuesta por 1629 casos de individuos que asistieron a un 
establecimiento educativo. En efecto, hay perdidos 98 casos, es decir, el 5,7% de la muestra. 
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Primario 308 
30% 

139 
46,3% 

100 
33% 

EGB 2 
0,2% 

3 
1% 

0 
0% 

Secundario 513 
50% 

141 
47% 

175 
57,8% 

Polimodal 3 
0,3% 

1 
0,3% 

1 
0,3% 

Terciario 55 
5,4% 

6 
2% 

8 
2,6% 

Universitario 77 
7,5% 

8 
2,7% 

14 
4,6% 

Posgrado  0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

Educación especial 3 
0,3% 

1 
0,3% 

1 
0,3% 

N 1026 300 303 
Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 10 Analfabetismo según condición migratoria. 

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

 
Sabe leer y escribir 

Condición migratoria 
 Nativo      Interno     Internacional      

 
Total 

Sí 935 
84,5% 

295 
94,2% 

287 
93,2% 

1517 
87,8% 

No 36 
3,3% 

15 
4,8% 

17 
5,5% 

68 
3,9% 

Es menor a 6 años 135 
12,2% 

3 
1% 

4 
1,3% 

142 
8,2% 

n 1106 313 308 1727 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 11 Analfabetismo según sexo al nacer. Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

 
Sabe leer y escribir 

Sexo al nacer 
 Mujer      Varón 

 
Total 

Sí 781 
87,9% 

736 
87,8% 

1517 
87,8% 

No 39 
4,4% 

29 
3,5% 

68 
3,9% 

Es menor a 6 años 69 
7,8% 

73 
8,7% 

142 
8,2% 

n 889 838 1727 
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100% 100% 100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 12 Analfabetismo según sexo al nacer.  

Años 2010 y 2015 (en porcentajes) 

Lugar Año  
Sabe leer y escribir 

Sexo al nacer 
  Varón         Mujer 

 
Total 

Gral. San Martín 2010 Sí 45,06% 49,65% 94,71% 

  No 2,66% 2,63% 5,29% 

 2010 Sí 45,08% 48,13% 93,21% 

Argentina  No 3,47% 3,32% 6,79% 

 2015 Sí 46,6% 50,6% 97,2% 

  No 1,3% 1,5% 2,8% 

Fuente: elaboración propia en base al Censo 2010 del INDEC5 y a la ENES PISAC, correspondiente a 

2014/2015. 

 

Tabla 12 Migrantes internos: provincia de nacimiento según sexo al nacer. 

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje)6 

 
Provincia de nacimiento 

Sexo al nacer 
 Mujer      Varón 

 
Total 

Chaco 28 
18,3% 

20 
12,5% 

48 
15,3% 

Corrientes 16 
10,5% 

30 
18,5% 

46 
14,7% 

Santiago del Estero 21 
13,7% 

23 
14,4% 

44 
14,1% 

Misiones 25 
16,3% 

15 
9,4% 

40 
12,8% 

Tucumán 19 
12,4% 

12 
7,5% 

31 
9,9% 

Formosa 7 
4,6% 

13 
8,1% 

20 
6,4% 

Córdoba 5 
3,3% 

14 
8,8% 

19 
6,1% 

Ciudad Autónoma de 
Buenos Aires 

7 
4,6% 

10 
6,3% 

17 
5,4% 

Entre Ríos 6 
3,9% 

5 
3,1% 

11 
3,5% 

Santa Fe 4 7 11 

                                                           
5 El INDEC calcula el analfabetismo en la población de 10 años y más. En cambio, la encuestas Migrantas en 

Reconquista IDRC toma a partir de los 6 años. Por ende, no son datos comparables entre sí. 
6 Se trabajó con 313 casos que corresponden a la población migrante interna, es decir, que se procesó el 18,1% 
de la muestra de personas. 
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2,6% 4,4% 3,5% 

Salta 4 
2,6% 

5 
3,1% 

9 
2,9% 

Mendoza 2 
1,3% 

2 
1,3% 

4 
1,3% 

Catamarca 1 
0,7% 

2 
1,3% 

3 
1% 

Jujuy 3 
2% 

0 
0% 

3 
1% 

San Luis 2 
1,3% 

0 
0% 

2 
0,6% 

La Rioja 2 
1,3% 

0 
0% 

2 
0,6% 

San Juan 1 
0,7% 

0 
0% 

1 
0,3% 

Neuquén 0 
0% 

1 
0,6% 

1 
0,3% 

Río Negro 0 
0% 

1 
0,6% 

1 
0,3% 

Total 153 
100% 

160 
100% 

313 
100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 13 Inmigrantes Internacionales: país de nacimiento según sexo al nacer. 

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje)7 

 
País de nacimiento 

Sexo al nacer 
 Mujer       Varón  

 
Total 

Italia 4 
2,4% 

1 
0,7% 

5 
1,6% 

Bolivia 9 
5,4% 

14 
9,9% 

23 
7,5% 

Brasil 2 
1,2% 

1 
0,7% 

3 
1% 

Chile 3 
1,8% 

4 
2,8% 

7 
2,3% 

Paraguay 126 
75,4% 

104 
73,8% 

230 
74,7% 

Perú 12 
7,2% 

7 
5% 

19 
6,2% 

Uruguay 7 
4,2% 

4 
2,8% 

11 
3,6% 

Venezuela 3 3 6 

                                                           
7 Se trabajó con el 17,8% de la muestra de personas, es decir, con los 308 casos que corresponden a la población 
migrante internacional. 
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1,8% 2,1% 1,9% 

Otros países de América 1 
0,6% 

3 
2,1% 

4 
1,3% 

Total 167 
100% 

141 
100% 

308 
100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 14 Tipo de cobertura de salud según sexo al nacer.  

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

 

 
Tipo de cobertura de salud 

Sexo al nacer 
 Mujer      Varón  

 
Total 

Obra social  222 
25% 

222 
26,5% 

444 
25,7% 

Prepaga privada 33 
3,7% 

23 
2,7% 

56 
3,2% 

Planes públicos 39 
4,4% 

36 
4,3% 

75 
4,3% 

Incluir salud (ex profes) 9 
1% 

9 
1,1% 

18 
1% 

Emergencias médicas 0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

Pami 102 
11,5% 

72 
8,6% 

174 
10,1% 

No tiene cobertura médica 478 
53,8% 

464 
55,4% 

942 
54,5% 

Ns/Nc 6 
0,7% 

12 
1,4% 

18 
1% 

Total 889 
100% 

838 
100% 

1727 
100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 15 Tipo de cobertura de salud según condición migratoria. 

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

 
Tipo de cobertura de salud 

Condición migratoria 
 Nativo    Interno    Internacional       

 
Total 

Obra social  319 
28,9% 

85 
27,2% 

40 
13% 

444 
25,7% 

Prepaga privada 46 
4,2% 

7 
2,2% 

3 
1% 

56 
3,2% 

Planes públicos 37 
3,4% 

14 
4,5% 

24 
7,8% 

75 
4,3% 

Incluir salud (ex profes) 11 7 0 18 
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Fuente: Base de 

datos Encuesta 

Área 

Reconquista-EAR20 

 

2.1. Características sociodemográficas del respondente 

 

Tabla 16 Sexo al nacer. Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

Sexo al nacer 
Valores absolutos Porcentaje 

Varón 198 43,1% 

Mujer 261 59,9% 

Total 459 100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

 

3. Módulo migraciones 

Tabla 17 Condición migratoria. Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

Condición migrante Valores absolutos Porcentaje 

Interno 146 31,8% 

Internacional 134 29,2% 

Nativo 179 39% 

Total 459 100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 18: Sexo al nacer según condición migrante. 

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

1% 2,2% 0% 1% 
Emergencias médicas 0 

0% 
0 

0% 
0 

0% 
0 

0% 
Pami 47 

4,2% 
93 

29,7% 
34 

11% 
174 

10,1% 
No tiene cobertura médica 633 

57,3% 
103 

32,9% 
206 

66,9% 
942 

54,5% 
Ns/Nc 13 

1,1% 
4 

1,3% 
1 

0,3% 
18 
1% 

Total 1106 
100% 

313 
100% 

308 
100% 

1727 
100% 

 
Sexo al nacer 

Condición migrante 

    Interno         Internacional          Nativo 

Varón 73 

15,9% 

39 

8,5% 

86 

18,7% 

Mujer 73 

15,9% 

95 

20,7% 

93 

20,3% 
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Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 19 Migrantes internos: provincia de nacimiento según sexo al nacer.  

Año 2020 (en valores absolutos) 

 
Provincia de nacimiento 

Sexo al nacer 
  Varón        Mujer 

 
Total 

Catamarca 0 1 1 

Córdoba 7 1 8 

Corrientes 11 10 21 

Entre Ríos 2 3 5 

Jujuy 0 2 2 

Mendoza 2 1 3 

La Rioja 0 1 1 

Salta 3 2 5 

San Juan 0 1 1 

San Luis 0 2 2 

Santa Fe 3 1 4 

Santiago del Estero 14 6 20 

Tucumán 6 8 14 

Chaco 11 13 24 

Formosa 4 5 9 

Misiones 8 16 24 

Neuquén  1 0 1 

Rio Negro 1 0 1 

Total 73 73 146 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 20 Migrantes internos: provincia de nacimiento según sexo al nacer.  

Año 2020 (en porcentaje)8 

 
Provincia de nacimiento 

Sexo al nacer 
  Varón         Mujer 

 
Total 

                                                           
8 Los casos utilizados corresponden a la población migrante interna, los cuales representan el 31,8% de la muestra 
de hogares. 

Total 146 

31,8% 

134 

29,2% 

179 

39% 
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Catamarca 0% 1,4% 0,7% 

Córdoba 9,6% 1,4% 5,5% 

Corrientes 15,1% 13,7% 14,4% 

Entre Ríos 2,7% 4,1% 3,4% 

Jujuy 0% 2,7% 1,4% 

Mendoza 2,7% 1,4% 2,1% 

La Rioja 0% 1,4% 0,7% 

Salta 4,1% 2,7% 3,4% 

San Juan 0% 1,4% 0,7% 

San Luis 0% 2,7% 1,4% 

Santa Fe 4,1% 1,4% 2,7% 

Santiago del Estero 19,2% 8,2% 13,7% 

Tucumán 8,2% 11% 9,6% 

Chaco 15,1% 17,8% 16,4% 

Formosa 5,5% 6,8% 6,2% 

Misiones 11% 21,9% 16,4% 

Neuquén  1,4% 0% 0,7% 

Rio Negro 1,4% 0% 0,7% 

n 73 73 146 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 21 Migrantes internacionales: país de nacimiento.  

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

País de nacimiento Valores absolutos Porcentaje 

Argentina 325 70,8% 

Italia 5 1,1% 

Bolivia 10 2,2% 

Chile 4 0,9% 

Paraguay 100 21,8% 

Perú 5 1,1% 

Uruguay 7 1,5% 

Venezuela 2 0,4% 

Países de Asía 1 0,2% 

Total 459 100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 22 Afección de problemáticas ambientales en el lugar de nacimiento9 10.  

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

Problemáticas ambientales Sí No Total 

                                                           
9 La pregunta tiene la opción de respuesta múltiple. 
10 Se tomaron en cuesta solo la población migrante (internos e internacionales), los cuales representan 280 casos 
de la muestra de hogares.  
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Inundaciones 39 

13,9% 

241 

86,1% 

280 

100% 

Terremotos 7 

2,5% 

273 

97,5% 

280 

100% 

Sequía 61 

21,8% 

219 

78,2% 

280 

100% 

Calor extremo 94 

33,6% 

186 

66,4% 

280 

100% 

Huracanes destructivos 1 

0,4% 

279 

99,6% 

280 

100% 

Erupciones volcánicas destructivas 0 

0% 

280 

100% 

280 

100% 

Escasez de agua 42 

15% 

238 

85% 

280 

100% 

Otros 5 

1,8% 

275 

98,2% 

280 

100% 

Ninguno 131 

46,8% 

149 

53,2% 

280 

100% 
Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 23 Migrantes internacionales: afección de problemáticas ambientales en el lugar de 

nacimiento según país de nacimiento. Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje)11 12 

 
Problemáticas 
ambientales  

País de nacimiento 
 

Italia   Bolivia  Chile  Paraguay   Perú     Uruguay   Venezuela   Países de Asia 

 
Total 

Inundaciones 0 
0% 

1 
0,7% 

0 
0% 

10 
7,5% 

2 
1,5% 

0 
0% 

1 
0,7% 

0 
0% 

14 
10,4% 

Terremotos 0 
0% 

1 
0,7% 

1 
0,7% 

0 
0% 

3 
2,2% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

5 
3,7% 

Sequía 1 
0,7% 

2 
1,5% 

1 
0,7% 

26 
19,4% 

2 
1,5% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

32 
23,9% 

Calor extremo 0 
0% 

3 
2,2% 

0 
0% 

41 
30,6% 

1 
0,7% 

0 
0% 

0 
0% 

1 
0,7% 

46 
34,3% 

Huracanes destructivos 0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

Erupciones volcánicas 
destructivas 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

Escasez de agua 0 
0% 

1 
0,7% 

0 
0% 

13 
9,7% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

14 
10,4% 

                                                           
11 Se trabajó con el 29,2% de la muestra de hogares, es decir, con los 134 casos que corresponden a la población 
migrante internacional. 
12 La pregunta tiene la opción de respuesta múltiple. 
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Otro 2 
1,5% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

2 
1,5% 

Ninguno 2 
1,5% 

4 
3% 

3 
2,2% 

45 
33,6% 

1 
0,7% 

7 
5,2% 

1 
0,7% 

0 
0% 

63 
47% 

Total de migrantes 
internacionales 

5 
3,7% 

10 
7,5% 

4 
3% 

100 
74,6% 

5 
3,7% 

7 
5,2% 

2 
1,5% 

1 
0,7% 

134 
100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 24 Migrantes internos: afección de problemáticas ambientales en el lugar de nacimiento 

según provincia de nacimiento. Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 13 14 
 

Problemáticas 
ambientales 

Provincia de nacimiento  

Total  
Catamarca 

 
Córdoba 

 
Corrientes 

 
Entre 
Ríos 

 
Jujuy 

 
Mendoza 

 
La 

Rioja 

 
Salta 

 
San 
Juan 

 
San 
Luis 

 
Santa 

Fe 

Santiago 
del 

Estero 

 
Tucumán 

 
Chaco 

 
Formosa 

 
Misiones 

 
Neuquén 

 
Río 

Negro 

Inundaciones 0 
0% 

0 
0% 

5 
3,4% 

1 
0,7% 

2 
1,4% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

1 
0,7% 

3 
2,1% 

2 
1,4% 

5 
3,4% 

5 
3,4% 

1 
0,7% 

0 
0% 

0 
0% 

25 
17,1% 

Terremotos 0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

1 
0,7% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

1 
0,7% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

2 
1,4% 

Sequía 1 
0,7% 

0 
0% 

2 
1,4% 

1 
0,7% 

1 
0,7% 

0 
0% 

0 
0% 

1 
0,7% 

0 
0% 

1 
0,7% 

2 
1,4% 

4 
2,7% 

1 
0,7% 

7 
4,8% 

3 
2,1% 

4 
2,7% 

1 
0,7% 

0 
0% 

29 
19,9% 

 

Calor extremo 1 
0,7% 

0 
0% 

8 
5,5% 

2 
1,4% 

1 
0,7% 

0 
0% 

0 
0% 

2 
1,4% 

0 
0% 

0 
0% 

1 
0,7% 

6 
4,1% 

4 
2,7% 

12 
8,2% 

6 
4,1% 

5 
3,4% 

0 
0% 

0 
0% 

48 
32,9% 

Huracanes 
destructivos 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

1 
0,7% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

1 
0,7% 

Erupciones volcánicas 
destructivas 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

Escasez de agua 1 
0,7% 

0 
0% 

1 
0,7% 

1 
0,7% 

1 
0,7% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

1 
0,7% 

1 
0,7% 

5 
3,4% 

2 
1,4% 

10 
6,8% 

2 
1,4% 

2 
1,4% 

1 
0,7% 

0 
0% 

28 
19,2% 

Otro 0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

1 
0,7% 

1 
0,7% 

0 
0% 

0 
0% 

1 
0,7% 

0 
0% 

0 
0% 

3 
2,1% 

Ninguno 0 
0% 

8 
5,5% 

11 
7,5% 

3 
2,1% 

0 
0% 

3 
2,1% 

1 
0,7% 

2 
1,4% 

1 
0,7% 

1 
0,7% 

2 
1,4% 

7 
4,8% 

7 
4,8% 

7 
4,8% 

0 
0% 

14 
9,6% 

0 
0% 

1 
0,7% 

68 
46,6% 

Total de migrantes 
internos 

1 
0,7% 

8 
5,5% 

21 
14,4% 

5 
3,4% 

2 
1,4% 

3 
2,1% 

1 
0,7% 

5 
3,4% 

1 
0,7% 

2 
1,4% 

4 
2,7% 

20 
13,7% 

14 
9,6% 

24 
16,4% 

9 
5,2% 

24 
16,4% 

1 
0,7% 

1 
0,7% 

146 
100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 25 Migrantes internacionales e internos: principal razón de la emigración de su lugar 

de origen según sexo al nacer. Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje)15 

 
Principal razón de la emigración 

Sexo al nacer 
  Varón      Mujer 

 
Total 

Era menor y acompañé adultos 39 
34,8% 

46 
27,4% 

85 
30,4% 

Por falta de trabajo 24 
21,4% 

51 
30,4% 

75 
26,8% 

Para buscar un trabajo mejor 29 
25,9% 

39 
23,2% 

68 
24,3% 

Por estudio 3 
2,7% 

3 
1,8% 

6 
2,1% 

                                                           
13 Se trabajó con el 31,8% de la muestra de hogares, la cual está compuesta por 146 casos que corresponden a 

migrantes internos. 
14 La pregunta tiene la opción de respuesta múltiple. 
15 Se trabajó con el 61% de la muestra de hogares, es decir, con los 280 casos que corresponden a la población 
migrante internacional e interna. 
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Para reunirme con mi 
familia/pareja 

7 
6,3% 

15 
8,9% 

22 
7,9% 

Por razones de salud 5 
4,5% 

2 
1,2% 

7 
2,5% 

Por razones políticas (forzado/a) 1 
0,9% 

2 
1,2% 

3 
1,1% 

Por razones climáticas ú 
ambientales 

0 
0% 

1 
0,6% 

1 
0,4% 

Otras razones 4 
3,6% 

9 
5,4% 

13 
4,6% 

Total 112 
100% 

168 
100% 

280 
100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 26 Migrantes internacionales e internos: situación antes de emigrar la primera vez 

según sexo al nacer. Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje)16 17 

 
Situación antes de migrar 

Sexo al nacer 
  Varón      Mujer 

 
Total 

Trabajaba 49 
43,8% 

75 
44,6% 

124 
44,3% 

Buscaba trabajo 13 
11,6% 

17 
10,1% 

30 
10,7% 

Estudiaba 27 
24,1% 

50 
29,8% 

77 
27,5% 

Realizaba tareas domésticas no remuneradas 2 
1,8% 

19 
11,3% 

21 
7,5% 

Otros 27 
24,1% 

28 
16,7% 

55 
19,6% 

Total 112 
100% 

168 
100% 

280 
100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 27 Migrantes internacionales e internos: rol ocupado en el hogar donde vivía según 

sexo al nacer. Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje)18 

 
Rol ocupado en el hogar 

Sexo al nacer 
  Varón      Mujer 

 
Total 

El/a único sostén del hogar (llevaba 
todo o gran parte del dinero para vivir) 

17 
15,2% 

13 
7,7% 

30 
10,7% 

                                                           
16 La pregunta tiene la opción de respuesta múltiple. 
17 Se trabajó con el 61% de la muestra de hogares, es decir, con los 280 casos que corresponden a la población 
migrante internacional e interna. 
18 Se trabajó con el 61% de la muestra de hogares, es decir, con los 280 casos que corresponden a la población 
migrante internacional e interna. 
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Compartía el sostenimiento del hogar 30 
26,8% 

55 
32,7% 

85 
30,4% 

No era el sostén del hogar 65 
58% 

100 
59,5% 

165 
58,9% 

Total 112 
100% 

168 
100% 

280 
100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 28 Migrantes internacionales e internos: consideran que por su condición de 

migrantes tuvieron dificultades para acceder a mejores oportunidades en el barrio. Año 

2020 (en valores absolutos y porcentaje19 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 29 Mujeres migrantes: consideran que por su condición de género tuvieron 

dificultades para acceder a mejores oportunidades en el barrio. Año 2020 (en valores 

absolutos y porcentaje) 20 

Consideran que por su condición tuvieron dificultades 

para acceder a mejores oportunidades  en el barrio 

 

Valores absolutos 

 

Porcentaje 

Sí 36 21,4% 

No 128 76,2% 

Ns/Nc 4 2,4% 

Total 168 100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

                                                           
19 Se trabajó con el 61% de la muestra de hogares, es decir, con los 280 casos que corresponden a la población 
migrante internacional e interna. 
20 Se trabajó con el 36,6% de la muestra, pues es el porcentaje que respeta la cuota: mujer migrante 
(internacional e interna). 

Migrantes que consideran que por su condición tuvieron 

dificultades para acceder a mejores oportunidades  en el barrio 

Sexo al nacer 

Varón    Mujer 

 

Total 

Sí 11 

9,8% 

34 

20,2% 

45 

16,1% 

No 99 

88,4% 

133 

79,2% 

232 

82,9% 

Ns/Nc 2 

1,8% 

1 

0,6% 

3 

1,1% 

Total 112 
100% 

168 
100% 

280 
100% 
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4. Módulo ocupación e ingresos 

Tabla 30 Situación laboral durante la mayor parte del 2019 

(en valores absolutos y porcentaje) 

Situación laboral Total 

Trabajó por dinero 276 

60,1% 

Trabajó pero sin cobrar (actividades solidarias) 1 

0,2% 

No trabajó pero buscó trabajo 46 

10% 

No trabajó ni buscó trabajo por decisión propia 61 

13,3% 

Estuvo jubilado/a 70 

15,3% 

Es estudiante y no quiso trabajar 5 

1,1% 

Total 459 

100% 
Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 31 Situación laboral durante la mayor parte del 2019 según sexo al nacer 

(en valores absolutos y porcentaje) 

 
Situación laboral 

         Sexo al nacer 

     Varón             Mujer 

 

Total 

Trabajó por dinero 
136 

29,6% 

140 

30,5% 

276 

60,1% 

Trabajó pero sin cobrar 

(actividades solidarias) 

0 

0% 

1 

0;2% 

1 

0,2% 

No trabajó pero buscó trabajo 
19 

4,1% 

27 

5,9% 

46 

10% 

No trabajó ni buscó trabajo por 

decisión propia 

9 

2% 

52 

11,3% 

61 

13,3% 

Estuvo jubilado/a 
29 

6,3% 

41 

8,9% 

70 

15,3% 

Es estudiante y no quiso 

trabajar 

5 

1,1% 

0 

0% 

5 

1,1% 

Total 
198 

43,1% 

261 

56,9% 

459 

100% 
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Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 32 Situación laboral durante la mayor parte del 2019 según condición migratoria  

(en valores absolutos y porcentaje) 

 
Situación laboral 

Condición migrante 

    Interno         Internacional          Nativo 

 

Total 

Trabajó por dinero 88 

19,2% 

86 

18,7% 

102 

22,2% 

276 

60,1% 

Trabajó pero sin cobrar (actividades 

solidarias) 

0 

0% 

0 

0% 

1 

0,2% 

1 

0,2% 

No trabajó pero buscó trabajo 11 

2,4% 

10 

2,2% 

25 

5,4% 

46 

10% 

No trabajó ni buscó trabajo por decisión 

propia 

9 

2% 

23 

5% 

29 

6,3% 

61 

13,3% 

Estuvo jubilado/a 38 

8,3% 

14 

3,1% 

18 

3,9% 

70 

15,3% 

Es estudiante y no quiso trabajar 0 

0% 

1 

0,2% 

4 

0,9% 

5 

1,1% 

Total 146 

31,8% 

134 

29,2% 

179 

39% 

459 

100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 33 Actividad principal realizada durante el 2019 según sexo al nacer 

(en valores absolutos y porcentaje)21 

                                                           
21 Se trabajó con el 60,3% de la muestra, que está compuesta por 277 casos.  

 
Actividad principal 

         Sexo al nacer 

     Varón               Mujer 

Total 

Comerciante sin empleados a cargo 13 

4,7% 

28 

10,1% 

41 

14,8% 

Comerciante con empleados a su cargo 0 

0% 

1 

0;4% 

1 

0,4% 

Empleada/o en relación de dependencia en 

sector privado 

49 

17,7% 

35 

12,6% 

84 

30,3% 

Empleada/o en relación de dependencia en 

sector público (no docente) 

6 

2,2% 

9 

3,2% 

15 

5,4% 

Docente ó profesor/a 1 

0,4% 

1 

0,4% 

2 

0,7% 
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Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 34 Actividad principal realizada durante el 2019 según condición migrante.  

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje)22 

 
Actividad principal 

                  Condición migrante 

  Interno           Internacional       Nativo 

Comerciante sin empleados a cargo 12 

4,3% 

17 

6,1% 

12 

4,3% 

Comerciante con empleados a su 

cargo 

0 

0% 

1 

0,4% 

0 

0,0% 

Empleada/o en relación de 

dependencia en sector privado 

26 

9,4% 

21 

7,6% 

37 

13,4% 

Empleada/o en relación de 

dependencia en sector público (no 

docente) 

4 

1,4% 

2 

0,7% 

9 

3,2% 

Docente ó profesor/a 1 

0,4% 

0 

0% 

1 

0,4% 

Empleado/miembro en cooperativa 4 

1,4% 

1 

0,4% 

6 

2,2% 

                                                           
22 Se trabajó con el 60,3% de la muestra, que está compuesta por 277 casos.  

Empleado/miembro en cooperativa 4 

1,4% 

7 

2,5% 

11 

4% 

Trabajó por su cuenta en algún oficio 38 

13,7% 

13 

4,7% 

51 

18,4% 

Trabajó por su cuenta como profesional 2 

0,7% 

1 

0,4% 

3 

1,1% 

Trabajó por su cuenta en cirujeo 0 

0% 

0 

0% 

0 

0% 

Trabajó para otro/a en cirujeo 0 

0% 

0 

0% 

0 

0% 

Hizo changas 18 

6,5% 

1 

0,4% 

19 

6,9% 

Empleada doméstica 0 

0% 

39 

14,1% 

39 

14,1% 

Otros  5 

1,8% 

6 

2,2% 

11 

4% 

Total 136 

49,1% 

141 

50,9% 

277 

100% 
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Trabajó por su cuenta en algún 

oficio 

18 

6,5% 

15 

5,4% 

18 

6,5% 

Trabajó por su cuenta como 

profesional 

1 

0,4% 

0 

0% 

2 

0,7% 

Trabajó por su cuenta en cirujeo 0 

0% 

0 

0% 

0 

0% 

Trabajó para otro/a en cirujeo 0 

0% 

0 

0% 

0 

0% 

Hizo changas 8 

2,9% 

7 

2,5% 

4 

1,4% 

Empleada doméstica 9 

3,2% 

21 

7,6% 

9 

3,2% 

Otros  5 

1,8% 

1 

0,4% 

5 

1,8% 

Total 88 

31,8% 

86 

31% 

103 

37,2% 
Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 35 Lugar de trabajo según sexo al nacer.  

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje)23 

 
Lugar de trabajo 

         Sexo al nacer 

     Varón               Mujer 

Total 

Casa de un/a patrón/a o 

empleador/a 

13 

4,7% 

46 

16,6% 

59 

21,3% 

Taller o fábrica 28 

10,1% 

5 

1,8% 

33 

11,9% 

Negocio o local comercial 15 

5,4% 

29 

10,5% 

44 

15,9% 

En su propia casa 24 

8,7% 

31 

11,2% 

55 

19,9% 

 En la calle, lugar fijo (puesto, 

feria) 

5 

1,8% 

4 

1,4% 

9 

3,2% 

En la calle lugar móvil (cirujeo) 8 

2,9% 

1 

0,4% 

9 

3,2% 

Merendero o institución de bien 

público 

0 

0% 

6 

2,2% 

6 

2,2% 

Cooperativa 3 6 9 

                                                           
23 Se trabajó con el 60,3% de la muestra, que está compuesta por 277 casos. En efecto, hay perdidos 182, es 

decir, el 39,7% de la base de datos. 
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1,1% 2,2% 3,2% 

Iglesia 0 

0% 

0 

0% 

0 

0% 

Otro 40 

14,4% 

13 

4,7% 

53 

19,1% 

Total 136 

49,1% 

141 

50,9% 

277 

100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 36 Lugar de trabajo según condición migratoria. 

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje)24 

 
Lugar de trabajo 

               Condición migrante 

  Interno      Internacional      Nativo 

Total 

Casa de un/a patrón/a o 

empleador/a 

15 

5,4 % 

29 

10,5% 

15 

5,4% 

59 

21,3% 

Taller o fábrica 9 

3,2% 

6 

2,2% 

18 

6,5% 

33 

11,9% 

Negocio o local comercial 12 

4,3% 

16 

5,8% 

16 

5,8% 

44 

15,9% 

En su propia casa 20 

7,2% 

17 

6,1% 

18 

6,5% 

55 

19,9% 

 En la calle, lugar fijo 

(puesto, feria) 

3 

1,1% 

2 

0,7% 

4 

1,4% 

9 

3,2% 

En la calle lugar móvil 

(cirujeo) 

5 

1,8% 

2 

0,7% 

2 

0,7% 

9 

3,2% 

Merendero o institución de 

bien público 

2 

0,7% 

2 

0,7% 

2 

0,7% 

6 

2,2% 

Cooperativa 3 

1,1% 

0 

0% 

6 

2,2% 

9 

3,2% 

Iglesia 0 

0% 

0 

0% 

0 

0% 

0 

0% 

Otro 19 

6,9% 

12 

4,3% 

22 

7,9% 

53 

19,1% 

Total 88 

31,8% 

86 

31% 

103 

37,2% 

277 

100% 
Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

                                                           
24 Se trabajó con el 60,3% de la muestra, que está compuesta por 277 casos.  
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Tabla 37 Condición de registro laboral según sexo al nacer. 

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje)25 

 
Condición de registro laboral 

         Sexo al nacer 

     Varón               Mujer 

Total 

Trabajó pero no cobró dinero 1 

0,4% 

3 

1,1% 

4 

1,4% 

Trabajó y cobró en negro 81 

29,2% 

97 

35% 

178 

64,3% 

Trabajó parte en negro y parte 

en blanco 

7 

2,5% 

9 

3,2% 

16 

5,8% 

Trabajó todo en blanco con 

monotributo personas 

4 

1,4% 

2 

0,7% 

6 

2,2% 

  Trabajó todo en blanco con 

monotributo social 

1 

0,4% 

5 

1,8% 

6 

2,2% 

Trabajó todo en blanco con 

recibo de sueldo 

42 

15,2% 

25 

9% 

67 

24,2% 

Total 136 

49,1% 

141 

50,9% 

277 

100% 
Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 38 Condición de registro laboral según condición migratoria.  

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje)26 

 
Condición de registro laboral 

                  Condición migrante 

     Interno       Internacional       Nativo 

 

Total 

Trabajó pero no cobró dinero 2 

0,7% 

1 

0,4% 

1 

0,4% 

4 

1,4% 

Trabajó y cobró en negro 51 

18,4% 

65 

23,5% 

62 

22,4% 

178 

64,3% 

Trabajó parte en negro y parte 

en blanco 

5 

1,8% 

4 

1,4% 

7 

2,5% 

16 

5,8% 

Trabajó todo en blanco con 

monotributo personas 

2 

0,7% 

1 

0,4% 

3 

1,1% 

6 

2,2% 

 Trabajó todo en blanco con 

monotributo social 

1 

0,4% 

2 

0,7% 

3 

1,1% 

6 

2,2% 

                                                           
25 Se trabajó con el 60,3% de la muestra, que está compuesta por 277 casos.  

26 Se trabajó con el 60,3% de la muestra, que está compuesta por 277 casos. 
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Trabajó todo en blanco con 

recibo de sueldo 

27 

9,2% 

13 

4,7% 

27 

9,7% 

67 

24,2% 

Total 88 

31,8% 

86 

31% 

103 

37,2% 

277 

100% 
Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

5. Módulo salud 

Tabla 39 Problemas de salud, malestar o accidente sufridos por miembros del hogar. Año 

2019 (en valores absolutos y porcentaje) 

Problemas de salud, malestar o accidente 
a miembros del hogar 

Valores absolutos Porcentaje  

Si, causado por el aire 24 5,2% 

Si, causado por el agua 10 2,2% 

Si, causado por otros factores 103 22,4% 

No, nadie tuvo problema de salud 320 69,7% 

Ns/Nc 2 0,4% 

Total 459 100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 40 Causas de los problemas de salud, malestar o accidente sufridos por miembros del 

hogar. Año 2019 (en valores absolutos y porcentaje)27 

Causa del problemas de salud, 
malestar o accidente 

Valores absolutos Porcentaje  

Causado por el aire 24 17,6% 

Causado por el agua 10 7,4% 

Causado por otros factores 103 75% 

Total 137 100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 41 Lugar habitual de atención a los problemas de salud.  

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

Lugar habitual de atención a los 
problemas de salud 

Valores absolutos Porcentaje 

Hospital público 299 65,1% 

Centro o sala de salud 50 10,9% 

Consultorios privados 99 21,6% 

Medicinas alternativas 1 0,2% 

                                                           
27 Se trabajó con los 137 hogares que tuvieron un problema de salud, malestar o accidentes, es decir, el 30% de 
la muestra. 
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Otros 10 2,2% 

Total 459 100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 
 

Tabla 42 Lugar habitual de atención a los problemas de salud según sexo al nacer.  

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

Lugar habitual de atención a los 
problemas de salud 

         Sexo al nacer 

     Varón               Mujer 

Total 

Hospital público 129 

28,1% 

170 

37% 

299 

65,1% 

Centro o sala de salud 17 

3,7% 

33 

7,2% 

50 

10,9% 

Consultorios privados 45 

9,8% 

54 

11,8% 

99 

21,6% 

Medicinas alternativas 0 

0% 

1 

0,2% 

1 

0,2% 

Otros 7 

1,5% 

3 

0,7% 

10 

2,2% 

Total 198 

43,1% 

261 

56,9% 

459 

100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 
 

Tabla 43 Lugar habitual de atención a los problemas de salud según condición migrante.  
Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

Lugar habitual de atención a los 
problemas de salud 

Condición migrante 

    Interno         Internacional          Nativo 

Total 

Hospital público 88 

19,2% 

91 

19,8% 

120 

26,1% 

299 

65,1% 

Centro o sala de salud 16 

3,5% 

18 

3,9% 

16 

3,5% 

50 

10,9% 

Consultorios privados 40 

8,7% 

21 

4,6% 

38 

8,3% 

99 

21,6% 

Medicinas alternativas 0 

0% 

1 

0,2% 

0 

0,0% 

1 

0,2% 

Otros 2 

0,4% 

3 

0,7% 

5 

1,1% 

10 

2,2% 
Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 
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Tabla 44  Hogares donde algún miembro comió menos o dejo de comer en el desayuno, 

almuerzo o cena por falta de alimentos o dinero para comprarlos28.  

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

Algún miembros del hogar comió menos o dejo de 
comer en el desayuno, almuerzo o cena por falta 

de alimentos o dinero para comprarlos 

 
Valores absolutos 

 
Porcentaje 

Sí 125 27,2% 

No 334 72,8% 

Total 459 100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 45 Hogares donde algún miembro comió menos o dejo de comer en el desayuno, 

almuerzo o cena por falta de alimentos o dinero para comprarlos29 según condición migrante 

del respondente. Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje). 

Hogares donde algún miembro comió 
menos o dejo de comer  

Condición migrante del respondente    

Interno         Internacional          Nativo 

 

Total 

Sí 36 

7,8% 

33 

7,2% 

56 

12,2% 

125 

27,2% 

No 110 

24% 

101 

22% 

123 

26,8% 

334 

72,8% 

Total 146 

31,8% 

134 

29,2% 

179 

39% 

459 

100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 46 Hogares donde algún miembro tuvo hambre y no pudo comer porque no tenía 

alimentos30. Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

Alguien tuvo hambre en su hogar y no 
pudieron comer porque no tenían alimentos 

 

Total 

Sí, algún niño 12 

2,6% 

Sí, algún adulto 58 

12,6% 

                                                           
28 El marco de referencia son los meses diciembre a marzo. 
29 El marco de referencia son los meses diciembre a marzo. 
30 El marco de referencia son los meses diciembre a marzo. 
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No 389 

84,7% 

Total 459 

100% 
Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 47 Hogares donde algún miembro tuvo hambre y no pudo comer porque no tenía 

alimentos31 según condición migrante del respondente.  

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

Alguien tuvo hambre en su hogar y no 
pudieron comer porque no tenían alimentos 

Condición migrante del respondente 

    Interno         Internacional          Nativo 

 

Total 

Sí, algún niño 2 

0,4% 

6 

1,3% 

4 

0.9% 

12 

2,6% 

Sí, algún adulto 17 

3,7% 

11 

2,4% 

30 

6,5% 

58 

12,6% 

No 127 

27,7% 

117 

25,5% 

145 

31,6% 

389 

84,7% 

Total 146 

31,8% 

134 

29,2% 

179 

39% 

459 

100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 48 Hogares donde algún miembro comió al menos una vez durante el 2019 en un 

comedor público o comunitario (en valores absolutos y porcentaje) 
Hogar donde un miembro comió durante 

el 2019 en un comedor público o 
comunitario 

 

Total 

Sí 42 

9,2% 

No 417 

90,8% 

Total 459 

100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 49 Hogares donde algún miembro comió al menos una vez durante el 2019 en un 

comedor público o comunitario según condición migrante del respondente  

                                                           
31 El marco de referencia son los meses diciembre a marzo. 
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(en valores absolutos y porcentaje) 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 50 Mujeres que accedieron algún programa contra la violencia de género. 

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje)32 

Acceso a programas contra la 
violencia de género 

Valores absolutos Porcentaje 

Sí 19 7,3% 

No 235 90% 

Sin respuesta por imposibilidad 7 2,7% 

Total 261 100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 51 Mujeres que accedieron algún programa contra la violencia de género según 

condición migrante. Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje)33 

 
Acceso a programas contra la violencia de género 

Condición migrante 

    Interno         Internacional          Nativo 

 

Total 

Sí 7 

2,7% 

7 

2,7% 

5 

1,9% 

19 

7,3% 

No 66 

25,3% 

82 

34,4% 

87 

33,3% 

235 

90% 

Sin respuesta por imposibilidad 0 

0% 

6 

2,3% 

1 

0,4% 

7 

2,7% 

Total 73 

28% 

95 

36,4% 

93 

35,6% 

261 

100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

6. Módulo hábitat social y entorno social 

                                                           
32 Se trabaja solamente con los casos que corresponden a mujeres. 
33 Se trabaja solamente con los casos que corresponden a mujeres. 

Hogares donde un miembro comió durante el 
2019 en un comedor público o comunitario 

Condición migrante del respondente 

    Interno         Internacional          Nativo 

 

Total 

Sí 8 

1,7% 

11 

2,4% 

23 

5% 

42 

9,2% 

No 138 

30,1% 

123 

26,8% 

156 

34% 

417 

90,8% 

Total 146 

31,8% 

134 

29,2% 

179 

39% 

459 

100% 
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Tabla 52 Cantidad de cuadras de la vivienda que se encuentran los servicios más cercanos 

que utiliza el respondente. Año 2020 (en valores absolutos y porcentajes) 

 
Servicios 

Cantidad de cuadras  
Total 1 a 5 6 a 10 10 a 20 más de 20 Ns/Nc 

Transporte público más cercano 
(parada de colectivo o tren) 

436 
95% 

23 
5% 

0 
0% 

0 
0% 

0 
0% 

459 
100% 

Centro de salud/ hospital /sala   233 
50,8% 

156 
34% 

48 
10,5% 

16 
3,5% 

6 
1,3% 

459 
100% 

Escuela pública (jardín, primario 
y/o secundario) 

239 
52,1% 

114 
24,8% 

66 
14,4% 

27 
5,9% 

13 
2,8% 

459 
100% 

Farmacia más cercana 185 
40,3% 

174 
37,9% 

71 
15,5% 

24 
5,2% 

5 
1,1% 

459 
100% 

Plaza, parque o espacio verde 
diseñado para esparcimiento 

334 
72,8% 

90 
19,6% 

28 
6,1% 

3 
0,7% 

4 
0,9% 

459 
100% 

    Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 53 Presencia de servicios en la cuadra de la vivienda. 

Año 2020 (en valores absolutos y porcentajes) 

Servicios Sí No Ns/Nc Total 
Servicio de alumbrado 
público 

359 
78,2% 

100 
21,8% 

0 
0% 

459 
100% 

Servicio de recolección de 
basura 

415 
90,4% 

43 
9,4% 

1 
0,2% 

459 
100% 

Pavimento o empredrado 361 
78,6% 

98 
21,4% 

0 
0% 

459 
100% 

Desagues pluviales 
(alcantarillas, sumideros) 

319 
69,5% 

133 
29% 

7 
1,5% 

459 
100% 

Veredas (baldosas, 
mosaicos, cemento) 

375 
81,7% 

84 
18,3% 

0 
0% 

459 
100% 

Gendarmes ú otra fuerza 
de seguridad pública 

269 
58,6% 

185 
40,3% 

5 
1,1% 

459 
100% 

Seguridad privada 2 
0,4% 

451 
98,3% 

6 
1,3% 

459 
100% 

Arbolado público 256 
55,8% 

195 
42,5% 

8 
1,7% 

459 
100% 

Plan de separación “Día 
Verde” 

9 
2% 

389 
84,7% 

61 
13,3% 

459 
100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 54 Evaluación de los siguientes aspectos del barrio. 

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

Aspectos Buena Regular Mala No existe Ns/Nc Total 
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Las veredas 82 
17,9% 

169 
36,8% 

148 
32,2% 

60 
13,1% 

 459 
100% 

Las calles y las avenidas 159 
34,6% 

164 
35,7% 

117 
25,5% 

18 
3,9% 

1 
0,2% 

459 
100% 

Las plazas   253 
55,1% 

111 
24,2% 

64 
13,9% 

14 
3,1% 

17 
3,7% 

459 
100% 

La iluminación de veredas, 
calles y avenidas 

250 
54,5% 

109 
23,7% 

49 
10,7% 

50 
10,9% 

1 
0,2% 

459 
100% 

Lugares para actividades 
recreativas y culturales (salas 
de cine, conciertos, teatro) 

62 
13,5% 

16 
3,5% 

13 
2,8% 

279 
60,8% 

89 
19,4% 

459 
100% 

Arbolado público 142 
30,9% 

98 
21,4% 

31 
6,8% 

168 
36,6% 

20 
4,4% 

459 
100% 

Recolección de basura 313 
68,2% 

70 
15,3% 

47 
10,2% 

26 
5,7% 

3 
0,7% 

459 
100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 55 Percepción de los tipos de contaminación en el barrio. 

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

Tipo de contaminación Valores absolutos Porcentaje 

Contaminación del aire No 101 22% 

Sí 358 78% 

Contaminación del agua No 242 52,7% 

Sí 217 47,3% 

Contaminación del suelo No 260 56,6% 

Sí 199 43,4% 

No hay contaminación No 404 88% 

Sí 55 12% 

Ns/Nc No 445 96,9% 

Sí 14 3,1% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 56 Percepción de olores desagradables asociados a la basura en el barrio. 

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

Percepción de olores desagradables 
asociados a la basura 

 
Valores absolutos 

 
Porcentaje 

 
Porcentaje acumulado 

Sí, siempre 135 29,4% 29,4% 

Sí, bastante seguido 117 25,5% 54,9% 

Sí, a veces 160 34,9% 89,8% 

No, nunca 47 10,2% 100% 

Total 459 100%  

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 
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Tabla 57 Preocupación sobre el medio ambiente y sus problemáticas según sexo al nacer. 

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

Preocupación sobre el medio 
ambiente y sus problemáticas 

Sexo al nacer 
 Varón      Mujer 

 
Total 

Sí 177 
89,4% 

238 
91,2% 

415 
90,4% 

No 17 
8,6% 

20 
7,7% 

37 
8,1% 

Ns/Nc 4 
2% 

3 
1,1% 

7 
1,5% 

Total 198 
100% 

261 
100% 

459 
100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 58 Preocupación sobre el medio ambiente y sus problemáticas según condición 

migrante. Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

Preocupación sobre el medio 
ambiente y sus problemáticas 

Condición migratoria 
 Interno        Internacional       Nativo 

 
Total 

Sí 131 
89,7% 

119 
88,8% 

165 
92,2% 

415 
90,4% 

No 11 
7,5% 

12 
9% 

14 
7,8% 

37 
8,1% 

Ns/Nc 4 
2,7% 

3 
2,2% 

0 
0% 

7 
1,5% 

Total 146 
100% 

134 
100% 

179 
100% 

459 
100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 59 Evaluación sobre vivir cerca del CEAMSE. 

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

Evaluación  Valores absolutos Porcetenaje 

Muy grave 196 42,7% 

Algo grave 136 29,6% 

Poco grave 74 16,1% 

Nada grave 34 7,4% 

Ns/Nc 19 4,1% 

Total 459 100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 
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Tabla 60 Evaluación sobre el problema de la gente tirando basura en la calle34. 

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

Evaluación sobre el  problema de 
la gente tirando basura en la calle 

 
Valores absolutos 

 
Porcetenaje 

Muy grave 363 79,1% 

Algo grave 67 14,6% 

Poco grave 19 4,1% 

Nada grave 7 1,5% 

Ns/Nc 3 0,7% 

Total 459 100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 61 Problemas relacionados a inundaciones, basurales, contaminación de fábricas, 

quemada de basura o pastizales, falta o problema con la electricidad, falta o problema con la 

electricidad y presencia de roedores en el barrio o zona. Años 2017 a 2019  

(en valores absolutos y porcentaje) 

 
Problemas 

 
Sí, nos afectó 

Sí, pero no  
nos afectó 

 
No 

 
Ns/Nc 

 
Total 

Inundación 115 
25,1% 

80 
17,4% 

260 
56,6% 

4 
0,9% 

459 
100% 

Basulares 201 
43,8% 

58 
12,6% 

197 
42,9% 

3 
0,7% 

459 
100% 

Contaminación de 
fábricas 

37 
8,1% 

21 
4,6% 

383 
83,4% 

18 
3,9% 

459 
100% 

Quema de basura o 
pastizales 

199 
43,4% 

33 
7,2% 

222 
48,4% 

5 
1,1% 

459 
100% 

Falta o problema de 
agua 

252 
54,9% 

20 
4,4% 

186 
40,5% 

1 
0,2% 

459 
100% 

Falta o problema con la 
electricidad 

180 
39,2% 

7 
1,5% 

271 
59% 

1 
0,2% 

459 
100% 

Presencia de roedores 198 
43,1% 

72 
15,7% 

184 
40,1% 

5 
1,1% 

459 
100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 62 Escala de satisfacción de los servicios del Municipio de San Martín.  

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

                                                           
34 Bolsas de basura, envolturas, papeles u otros. 
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Servicios 

Escala de satisfacción  
Total Satisfecho/a Insatisfecho/a Indiferente Ns/Nc 

Sala de salud 280 
61% 

81 
17,6% 

39 
8,5% 

59 
12,9% 

459 
100% 

Hospital 291 
63,4% 

102 
22,2% 

25 
5,4% 

41 
8,9% 

459 
100% 

Jardines de infantes 197 
42,9% 

34 
7,4% 

48 
10,5% 

180 
39,2% 

459 
100% 

Jardines maternales 89 
19,4% 

18 
3,9% 

72 
15,7% 

280 
61% 

459 
100% 

Escuela primaria y 
media 

218 
47,5% 

93 
20,3% 

33 
7,2% 

115 
25,1% 

459 
100% 

Universidad de San 
Martín 

152 
33,1% 

7 
1,5% 

70 
15,3% 

230 
50,1% 

459 
100% 

Biblioteca popular 52 
11,3% 

6 
1,3% 

71 
15,5% 

330 
71,9% 

459 
100% 

Seguridad 107 
23,3% 

318 
69,3% 

22 
4,8% 

12 
2,6% 

459 
100% 

Limpieza de espacios 
públicos 

214 
46,6% 

230 
50,1% 

12 
2,6% 

3 
0,7% 

459 
100% 

Tránsito 222 
48,4% 

178 
38,8% 

47 
10,2% 

12 
2,6% 

459 
100% 

Transporte público 299 
65,1% 

129 
28,1% 

15 
3,3% 

16 
3,5% 

459 
100% 

Atención para 
trámites municipales 

231 
50,3% 

111 
24,2% 

31 
6,8% 

86 
18,7% 

459 
100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

7. Módulo cuidados 

Tabla 63 Procedimiento habitual con la basura de la vivienda. 

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

Procedimiento habitual Valores absolutos Porcentaje 

Recolecta el camión de basura 399 86,9% 

Recolecta un botellero o similar 38 8,3% 

Se tira en un volquete 3 0,7% 

Se tira en algún lugar cerca de 

su casa 

14 3,1% 

Se quema dentro del terreno 1 0,2% 

Se quema fuera del terreno 2 0,4% 

Otra forma 2 0,4% 
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Total  459 100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

8. Módulo participación ciudadana y organización barrial 

Tabla 64 Participación o asistencia a eventos de alguna de las siguientes organizaciones del 

barrio. Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje)35 

Organizaciones del barrio Valor absoluto Porcentaje 

Clubes deportivos   44 9,6% 

Iglesias o agrupaciones religiosas 71 15,5% 

Junta de vecinos 20 4,4% 

Clubes o grupos de adultos mayores 6 1,3% 

Grupos o asociaciones de comerciantes, 
micro emprendedores, feriantes 

2 0,4% 

Instituciones de beneficencia /voluntariado 
(bomberos, fundaciones, scouts, etc.) 

6 1,3% 

Biblioteca popular 1 0,2% 

Partido político con base territorial 6 1,3% 

Movimiento social 10 2,2% 

Comedor 20 4,4% 

Guardería 2 0,4% 

Centro cultural 4 0,9% 

Radio 0 0% 

No participó 314 68,4% 

Otros 3 0,7% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 65 Participación junto a vecinos para lograr diversos objetivos. 

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 36 37 

Objetivos Valor absoluto Porcentaje 

Mejorar pavimentación, veredas o iluminación del barrio 78 17% 

Mejorar las plazas y áreas verdes 36 7,8% 

Construir o mejorar canchas, sedes sociales u otro equipamiento 
para su barrio 

13 2,8% 

Prevenir la delincuencia o mejorar la seguridad de su barrio 27 5,9% 

Realizar actividades artísticas y culturales de su barrio 8 1,7% 

Organizar eventos solidarios (guisaso, ollas, similares) 31 6,8% 

Prevenir adicciones y consumos problemáticos 9 2% 

No participó   345 75,2% 

                                                           
35 Opción de respuesta múltiple. 
36 Opción de respuesta múltiple. 
37 Marco de referencia noviembre a marzo. 
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Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 66 Participación en marcha, protesta, corte de calle, avenida, ruta, escrache, 

asamblea, juntada de firma, concentración o fiesta patronal. 

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 38 39 

Actividades Valor absoluto Porcentaje 

Marcha ó protesta 48 10,5% 

Corte de calle, avenida, ruta 22 4,8% 

Escrache 4 0,9% 

Asamblea 12 2,6% 

Juntada de firma 55 12% 

Concentración 12 2,6% 

Fiesta patronal 27 5,9% 

No participó 346 75,4% 

Otros 0 0% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

9. Módulo vivienda  

Tabla 67 Tipo de vivienda. Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

Tipo de vivienda Valores absolutos Porcentaje 

Casa 441 96,1% 

Rancho 0 0% 

Casilla 8 1,7% 

Departamento en edificio de altura 7 1,5% 

Construcción no destinada a vivienda 1 0,2% 

Vivienda móvil   0 0% 

Otro 2 0,4% 

Total 459 100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 68 Material predominante de la cubierta exterior del techo. 

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

Material predominante Valores absolutos Porcentaje Porcentaje acumulado 

Cubierta asfáltica o 
membrana 

207 45,1% 45,1% 

Baldosa o floja (sin 
membrana) 

43 9,4% 54,5% 

Teja  39 8,5% 63% 

                                                           
38 Opción de respuesta múltiple. 
39 Marco de referencia noviembre a marzo. 
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Chapa de metal (sin 
cubierta) 

94 20,5% 83,4% 

Chapa de fibrocemento o 
plástico 

12 2,6% 86,1% 

Chapa de cartón 0 0% 86,1% 

Caña, tabla o paja con barro, 
paja sola 

0 0% 86,1% 

Otro 64 13,9% 100% 

Total 459 100%  

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 69 Material predominante de las paredes exteriores.  

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

Material predominante Valores absolutos Porcentaje 

Ladrillo/piedra/bloque/hormigón 447 97,4% 

Adobe 2 0,4% 

Madera 7 1,5% 

Chapa de metal o fibrocemento 1 0,2% 

Cartón/material de desecho 0 0% 

Otro 2 0,4% 

Total 459 100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 70 Material predominante de los pisos del interior de la vivienda. 

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

Material predominante Valores absolutos Porcentaje 

Cemento alisado 99 21,6% 

Cerámica/baldosa/mosaico/mármol/madera 332 72,3% 

Cemento o ladrillo fijo 23 5% 

Tierra o ladrillo suelto 3 0,7% 

Otros 2 0,4% 

Total 459 100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 71 Cantidad de habitaciones destinada a dormir40 por vivienda. 

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

Cantidad de habitaciones Valores absolutos Porcentaje Porcentaje acumulado 

0 0 0,4% 0,4% 

1 100 21,8% 22,2% 

2 197 42,9% 65,1% 

                                                           
40 No se cuenta baño, cocina, garage, pasillos ni patio descubierto 
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3 110 24% 89,1% 

4 34 7,4% 96,5% 

5 11 2,4% 98,9% 

6 4 0,9% 99,8% 

7 1 0,2% 100% 

Total 459 100%  

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 72 Medidas de tendencia central de la cantidad de habitaciones  

destinada a dormir por vivienda. Año 2020. 

N 459 

Media 2,28 

Mediana 2 

Moda 2 

Mínimo 0 

Máximo 7 

Percentiles   25 
                       50 
                       75 

2 

2 

3 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 73 Tipo de desague del baño. Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

Tipo de desague del baño Valores absolutos Porcentaje 

Va a la red pública (cloaca) 269 58,6% 

Va a cámara séptica y pozo ciego 43 9,4% 

Va solo a pozo ciego 140 30,5% 

Va a hoyo/excavación en la tierra 1 0,2% 

Va a zanja 0 0% 

No hay desgue 0 0% 

Ns/Nc 6 1,3% 

Total 459 100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 74 Lugar de donde proviene el agua que usan para consumir41. 

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

Lugar de donde proviene el agua Valores absolutos Porcentaje Porcentaje acumulado 

De red pública (agua corriente) 323 70,4% 70,4% 

De perforación / pozo con bomba 11 2,4% 72,8% 

De perforación / pozo sin bomba 2 0,4% 73,2% 

De lluvia 0 0% 73,2% 

                                                           
41 Beber y cocinar. 
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De transporte por cisterna (camión) 0 0% 73,2% 

Bidones, botellas 123 26,8% 100% 

Total 459 100%  

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 75 Conexión a red de gas natural en la vivienda.  

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

Conexión a red de gas natural  Valores absolutos Porcentaje Porcentaje acumulado 

Sí, en la vivienda 208 45,3% 45,3% 

Sí, fuera de la vivienda en el terreno 15 3,3% 48,6% 

Sí, fuera del terreno /en la cuadra 11 2,4% 51% 

No hay conexión 223 48,6% 99,6% 

Ns/Nc 2 0,4% 100% 

Total 459 100%  

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 76 Tipo de conexión eléctrica de la vivienda.  

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 77 Recurso de utilización principalmente para cocinar. 

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

Recursos Valores absolutos Porcentaje Porcentaje acumulado 

Electricidad 9 2% 2% 

Gas de red 202 44% 46% 

Kerosene/Leña/Carbón 0 0% 46% 

Garrafa social o con subsidio 53 11,5% 57,5% 

Garrafa sin subsidio 194 42,3% 99,8% 

Gas en Zeppelin 0 0% 99,8% 

Otros 0 0% 99,8% 

Ns/Nc 1 0,2% 100% 

Total 459 100%  

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tipo de conexión eléctrica de la vivienda Valores absolutos Porcentaje Porcentaje acumulado 

No tiene electricidad 2 0,4% 0,4% 

Tiene electricidad con medidor individual 287 62,5% 63% 

Tiene electricidad con medidor compartido 31 6,8% 69,7% 

Tiene electricidad sin medidor 138 30,1% 99,8% 

Ns/Nc 1 0,2% 100% 

Total 459 100%  
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Tabla 78 Tipo de tenencia de la vivienda. Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

Tipo de tenencia de la vivienda Valores absolutos Porcentaje Porcentaje acumulado 

Propietarios/as de la vivienda y el 
terreno 

277 60,3% 60,3% 

Propietarios/as de la vivienda 
solamente 

29 6,3% 66,7% 

Inquilinos (alquila) de la vivienda 72 15,7% 82,4% 

Ocupantes por relación de 
dependencia laboral 

2 0,4% 82,8% 

Ocupantes (con permiso y sin 
pagar) 

38 8,3% 91,1% 

Ocupante de hecho (sin permiso 
y sin pagar) 

29 6,3% 97,4% 

Ocupante por pago de 
impuestos/expensas  

6 1,3% 98,7% 

Está en sucesión 5 1,1% 99,8% 

Otra situación 1 0,2% 100% 

Total 459 100%  

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 79 Forma de financiamiento de la compra de la vivienda.  

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 42 43 

Forma de financiamiento Valores absolutos Porcentaje 

Ahorros propios 198 64,7% 

Crédito hipotecario/bancario 13 4,2% 

Crédito de un prestamista 4 1,3% 

Préstamo monetario de un familiar/amigo 16 5,2% 

Otro tipo de préstamo monetario 5 1,6% 

Dinero recibido por herencia ó regalo 46 15% 

Ns/Nc 24 7,8% 

Otro 26 8,5% 

Total 306  

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 80 Accidente relacionado con las condiciones de la vivienda44 sufridos por algún 

miembro del hogar durante el año 2019 (en valores absolutos y porcentaje) 

Accidente relacionado con las 
condiciones de la vivienda 

Valores absolutos Porcentaje Porcentaje acumulado 

                                                           
42 Respuesta con opción múltiple  
43 Se trabajó con el 66,7% de la muestra, que está compuesta por los 306 casos que respondieron ser propietarios 
de la vivienda. 
44 Como ser caídas, golpes, electrocución, etc. 
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Sí, con desenlace fatal 0 0% 0% 

Sí, pero sin desenlace fatal 27 5,9% 5,9% 

No hubo accidentes 431 93,9% 99,8% 

Ns/Nc 1 0,2% 100% 

Total 459 100%  

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 81 Acceso al programa "Mejor hogar". Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

Acceso al programa "Mejor hogar" Valores absolutos Porcentaje 

Sí 11 2,4% 

No, porque aplicamos pero no accedimos 13 2,8% 

No, porque no lo conozco 365 79,5% 

No, porque no lo necesito 56 12,2% 

Ns/Nc 14 3,1% 

Total 459 100% 

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 82 Escala de satisfacción45 en relación a la vivienda particular. 

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

Escala de satisfacción Valores absolutos Porcentaje Porcentaje acumulado 

1 9 2% 2% 

2 7 1,5% 3,5% 

3 8 1,7% 5,2% 

4 14 3,1% 8,3% 

5 46 10% 18,3% 

6 37 8,1% 26,4% 

7 70 15,3% 41,6% 

8 95 20,7% 62,3% 

9 38 8,3% 70,6% 

10 135 29,4% 100% 

Total 459 100%  

Fuente: Base de datos Encuesta Área Reconquista-EAR20 

 

Tabla 83 Medidas de escala de satisfacción46 en relación a la vivienda particular. 

Año 2020 (en valores absolutos y porcentaje) 

N 459 

Media 7,62 

Mediana 8 

                                                           
45 La escala es del 1 al 10, donde 1 es "Nada satisfecho" y 10 es "Totalmente satisfecho". 
46 La escala es del 1 al 10, donde 1 es "Nada satisfecho" y 10 es "Totalmente satisfecho". 
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Moda47 10 

Percentiles   25 
                       50 
                       75 

6 

8 

10 

 

                                                           
47 Los menores de un año se computaron en la encuesta como un 1 año.  


